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令和６年度 第１回豊山町地域包括支援センター運営協議会議事録 

 

 

１ 開催日時 令和６年７月１８日（木）午後１時～午後２時 

 

２ 開催場所 保健センター２階 研修室 

 

３ 委員 

（１）出席者 ５名 

  名古屋大学                      井上 愛子 

愛知県清須保健所                   山口 梨恵 

豊山町民生委員協議会                 岡島 清隆 

愛知健康づくりリーダー                堀場 光代 

一般公募                       河村 千惠 

 

４ 事務局 

（１）出席者 ４名 

  豊山町生活福祉部長                  井 上  武 

豊山町生活福祉部保険課長               山下 美幸 

豊山町地域包括支援センターグループ長         千葉 幸恵 

豊山町地域包括支援センター主任介護支援専門員     波多野雄哉 

 

５ 議題 

（１）令和５年度豊山町地域包括支援センター事業実績報告について 

（２）令和６年度豊山町地域包括支援センター事業実施計画について 

（３）居宅介護支援事業所による介護予防支援について 

（４）その他 

 

６ 議事内容（要点筆記） 

【司会】 

本日は、大変お忙しい中、ご出席を賜りましてありがとうございます。定刻となりま

したので、ただ今より「令和６年度第１回豊山町地域包括支援センター運営協議会」を

開催させていただきます。 

私は、本日の司会進行を務めさせていただきます地域包括支援センターの波多野です。

よろしくお願いいたします。 

まず、委員の委嘱につきましては、机の上に委嘱状を置かせていただきました。ご確

認をしていただくことで、委嘱にかえさせていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。なお、任期は２年間となっています。 

はじめに、町長からご挨拶を申し上げます。 



2 

 

町長、よろしくお願いいたします。 

【町長】 

 （ 挨拶 ） 

【司会】 

 ありがとうございました。町長は他に公務がございますので、これにて退席させてい

ただきます。 

【町長】 

（ 退席 ） 

【司会】 

本日の資料につきましては、事前にお配りしました、資料１、資料１－１、資料２、

資料２－１、資料２－２、資料３、本日配付しました「次第」、「名簿」となります。本

日お持ちでない資料がございましたらお申し出ください。 

それでは、お手元の「名簿」の順にご紹介させていだきます。 

（ 委員紹介 ） 

以上で委員のご紹介を終わらせていただきます。 

続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

（ 部長・課長・グループ長紹介 ） 

皆様どうぞよろしくお願いいたします。 

会議に先立ちまして会議録の取り扱いにつきましては、「議事録の作成に関する指針」

により、会議ごとに議事録を作成することになっております。取扱いにつきましては、

会議で取り決めていただくことになりますが、後ほど会長選出後に当運営協議会で取り

決めていただきますので、よろしくお願いいたします。 

続きまして、次第２「会長の選出」に移ります。 

地域包括支援センター運営協議会設置要綱第５条第１項では、協議会に会長を置き、委

員の互選により定めることになっています。  

いかがでしょうか、どなたか推薦いただけますでしょうか。 

【委員】 

「知識、経験ともに豊富な井上委員が会長に適任と思います。」 

【司会】 

ただ今、会長には井上委員をという声がありました。他にございませんでしょうか。 

 他にないようですので井上委員を会長に選出することにご異議ございませんでしょ

うか。ご異議がなければ拍手で確認したいと思います。 

（ 拍手 ） 

ありがとうございました。 

それでは、井上委員、会長席への移動をお願いします。 

それでは、議題（２）井上会長からご挨拶をお願い致します。 

 

【会長】 

（ 挨拶 ） 



3 

 

【司会】 

ありがとうございました。 

当運営協議会の議長は会長に務めていただくことになっていますので、以降の議事進

行につきまして、よろしくお願いいたします。 

【会長】 

これより私が議長を務めさせていただきますので、ご協力をよろしくお願いします。 

 続きまして、次第３「会長代理の指名」を行います。設置条例第５条第３項では、会

長が会長代理の委員をあらかじめ指名することになっていますので、私から指名させて

いただきます。 

会長代理には、愛知県清須保健所保健師の山口委員を指名したいと思います。 

続きまして、冒頭、事務局より話がありました議題（４）「議事録の取扱及び署名委

員の指名」に移ります。議事録については「要点筆記」で作成し、発言者名については

「非公表」としたいと思います。いかがでしょうか。 

ご異議もないようですので議事録は「要点筆記」、発言者は「非公表」といたします。 

議事録署名委員の指名ですが、本日の会議の署名委員につきましては、堀場委員と河

村委員を指名いたします。 

後日、事務局により議事録を作成しだい、署名をいただきに伺いますので、よろしく

お願いいたします。 

続きまして、次第３の「議題（５）令和５年度豊山町地域包括支援センター事業実績

報告について」に入ります。 

 事務局からの説明を求めます。 

【事務局】 

それでは、「令和５年度豊山町地域包括支援センター事業について」説明させていた

だきます。資料１をご覧ください。 

（ 資料１、資料１－１に基づき説明 ） 

【会長】 

説明が終わりました。ただ今の説明につきまして、委員の皆様よりご質問やご意見は

ございますか。 

【委員】 

 地域介護予防活動支援事業の住民主体サロン活動支援事業で昨年度２つの団体が増

えたということですが、それぞれどのような活動内容ですか。 

【事務局】 

 １団体は、茶話会と体操の先生を呼んで体操をしています。もう１団体は、体操を中

心とした活動をしています。 

【委員】 

 住民主体サロン活動支援事業の参加人数は高齢者人口の全体の約何パーセントぐら

いの方が参加されていますか。また参加率について国の指標と比べて達成できているか

教えてください。 

【事務局】 
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 サロン以外の教室など把握できている中では、国の指標を上回っていました。また、

高齢者人口に対して活動できる場の数としては多いと思われますが、一人で複数参加す

る方もいれば、全く参加されない方もいます。普段参加していない方でも参加しやすい

場所や内容を考えていきたいと思います。 

【委員】 

 介護予防普及啓発事業の相談会について、令和４年度と比べ回数は１回増えたことで

１５０名ほど増えたということですが、この相談会はどのような内容でしょうか。 

【事務局】 

 豊山町で実施する健康診断の結果を聞きに来た方を対象にフレイル予防や口腔に関

する、パンフレット配布や簡単な聞き取りをした結果、人数が増えたと思います。 

【委員】 

 近年、認知症の方が多くなっていますが、認知症になりかけている人が多くいます。

何か気づいた際には地域包括支援センターへ相談することになっていますが、どの程度

の内容で連絡すると良いでしょうか。 

【事務局】 

 日常生活において何かしら支障が出て困っていると思われればご連絡ください。 

【委員】 

 生活状況まで見えない場合でも、会話する中で気づくことがあれば連絡してもよろし

いでしょうか。 

【事務局】 

 はい、地域包括支援センターから訪問などの対応をいたします。 

【委員】 

 介護支援ボランティアポイント事業で、登録者数が減少している理由を教えてくださ

い。 

【事務局】 

 既にボランティア活動をしていた方が、新型コロナウィルス流行に伴い、活動を自粛

したことや登録者自身が年齢を重ねることで、活動への負担が大きくなり登録をしなく

なったこと、新規登録者の数が増えないことが理由だと思います。 

【委員】 

 地域の担い手のボランティアの方を育成していく事業はありますでしょうか。 

【事務局】 

 現在、ボランティアの育成は行っておりません。課題でありますが、社会福祉協議会

がボランティアについての管理しているため、今後は相談していきたいと思います。 

【委員】 

 ボランティアポイントのインセンティブの問題はありますか。登録人数に影響がある

ようであれば見直しを検討してください。 

【会長】 

多くのご意見、ご質問ありがとうございました。続きまして、次第３の「議題（６）

令和６年度豊山町地域包括支援センター事業実施計画について」に移ります。事務局か
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らの説明を求めます。 

【事務局】 

 それでは、「令和６年度豊山町地域包括支援センター事業実施計画について」説明さ

せていただきます。 

資料２をご覧ください。 

（ 資料２、資料２－１、資料２－２に基づき説明 ） 

【会長】 

説明が終わりました。ただ今の説明につきまして、ご質問やご意見がある方は挙手を

お願いします。 

【委員】 

 シニア元気づくり体操教室が週１回開催することを、どのようにして周知し、利用者

の参加を促していきますか。 

【事務局】 

 広報などで周知していきます。また、地域包括支援センター主催の教室を今年度より

縮小した影響で、機会が減少した方については個別に声をかけていきます。 

【委員】 

 認知症を患っている方の参加はできますか。 

【事務局】 

 認知症の方でも参加できます。認知症の方は教室の日時などを忘れてしまうこともあ

るため、サポーターによる声かけの他、近隣住民の方が声をかけあっていけるように、

地域に根付いた体操教室を目指していきます。 

また、その方が教室ではなく介護保険のデイサービスなどが良い場合には、提案させ

て頂きます。 

【会長】 

続きまして、次第３の「議題（７）居宅介護支援事業所による介護予防支援について」

に移ります。事務局からの説明を求めます。 

【事務局】 

それでは、「居宅介護支援事業所による介護予防支援について」説明させていただき

ます。資料３をご覧ください。 

（ 資料３に基づき説明 ） 

【会長】 

説明が終わりました。ただ今の説明につきまして、委員の皆様よりご質問やご意見は

ございますか。 

【会長】 

 ご意見等もないようですので、続きまして、次第３の「議題（８）その他」について

にうつります。事務局から何かございますか。 

【事務局】 

 ７月１日より包括支援センターの場所が、保健センターから役場１階の３番窓口に移

動しております。介護予防、認知症等に関する相談から介護保険サービスの利用等、住
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民の皆さまの利便性向上を目指しております。令和６年度第２回豊山町地域包括支援セ

ンター運営協議会につきましては、令和７年２月頃の開催を予定しております。 

【会長】 

本日予定しておりました議題につきましては、全て終了しました。委員の方々で、何

かご意見がありましたらお聞きしますが、いかがでしょうか。 

ないようでしたら、これをもちまして令和６年度第１回豊山町地域包括支援センター

運営協議会を閉会とさせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

【司会】 

 会長ありがとうございました。委員の皆様におかれましては、長時間の審議をありが

とうございました。 

 

 

上記のとおり、令和６年７月１８日（木）開催の地域包括支援センター運営協議会の

議事の経過及びその結果を明確にするためにこの議事録を作成し、会長及び出席委員２

人が署名する。 

 

 

令和６年８月１日 

 

会  長 井上 愛子 

 

署名委員 堀場 光代 

 

署名委員 河村 千惠 


